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Закон України «Про місцеве самоврядування» визначає, в який спосіб 

громада може взяти участь у місцевому самоврядуванні, пропонуючи для 
цього створення об’єднань громадян, місцеві ініціативи, громадські слухання 
та ін. Взаємодія об’єднань мешканців з міською владою є найважливішою 
передумовою для соціального партнерства на місцевому рівні [1, с. 6]. 

Вже на кінець 2012 р. в органах місцевого самоврядування 29 міст-
партнерів проекту ПРООН «Муніципальна програма врядування та сталого 
розвитку» (ПРООН/МПВСР) було створено відділи підтримки 
муніципальних ініціатив та інвестицій. При органах місцевого 
самоврядування та як громадські організації створюються центи громадських 
ініціатив. В ряді міст України та Полтавщини, зокрема, апробовано Програми 
муніципальної підтримки ініціатив громадян. 

В Глобинській об’єднаній територіальній громаді Програма 
муніципальної підтримки ініціатив громадян Глобинської міської 
територіальної громади діє з 2017 р. Задля розвитку та посилення 
громадської активності, співпраці з громадськими організаціями та 
активістами громади Програма передбачає проведення заходів, спрямованих 
на залучення громадськості до процесів формування, реалізації та розвитку 
різних форм співпраці влади з громадою, вивчення громадської думки. 

Головна мета Програми – посилення впливу громади на якість життя у 
населених пунктах Глобинської міської територіальної громади, підвищення 
відповідальності громадян за її розвиток та збереження інфраструктури, 
покращення соціального, культурного та екологічного становища міста та 
сіл; активізація та залучення громадян до визначення пріоритетних напрямків 
розвитку та вирішення найважливіших проблем населених пунктів 
громади [2]. Досягнення мети Програми відбувається у наступних аспектах: 
комунікаційний – налагодження комунікацій та взаємодії між громадою і 
владою; інформаційний – створення спільного інформаційного простору з 
висвітлення роботи Програми; контрольно-моніторинговий – здійснення 
систематичного моніторингу та контролю за станом виконання Програми. 

Програма передбачає проведення масштабної інформаційної кампанії; 
забезпечення постійної співпраці органів місцевого самоврядування з 
громадськістю; реалізацію за допомогою активної участі громадян міста та 
сіл проектів, які отримають найбільшу підтримку; виховання почуття 
відповідальності та патріотизму громадян міської громади; підвищення 
суспільної активності молодих громадян. 

Механізм реалізації Програми удосконалюється. Реалізація Програми 
муніципальної підтримки ініціатив громадян Глобинської міської 



територіальної громади на 2017 рік відбувалася шляхом проведення єдиного 
конкурсу на визначення кращих громадських ініціатив. В 2018 р. для рівного 
доступу жителів всіх населених пунктів територія громади розділена на 
10 секторів у відповідності до територіальних виборчих округів. Від кожного 
сектору може бути відібраний лише один проект. В разі, коли з якогось 
сектору не буде представлено хоча б одного проекту або жоден з проектів не 
буде визнаний Конкурсною комісією актуальним, то замість цього сектору 
включається проект з іншого сектору, який набрав найбільшу кількість балів. 

Громадські проекти переможці підлягають реалізації ініціаторами 
проекту. Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів міського 
бюджету за умови співфінансування проектів громадянами населених 
пунктів громади. Обсяг фінансування Програми з міського бюджету на 
2017 р. становив 277,0 тис. грн. В 2018 р. очікуваний обсяг – 311,3 тис. грн, 
фінансування одного проекту з міського бюджету не повинно перевищувати 
25,0 тис. грн, співфінансування учасників ініціативної групи (не менше 10 % 
від загальної вартості одного проекту) є обов'язковою умовою [2]. 

В 2017 р. на конкурс було подано 22 заявки загальною вартістю 
611391 грн, визнано переможцями 11 проектів вартістю 286583 грн. З червня 
по грудень 2017 року реалізовано 9 проектів загальною вартістю 294632  грн, 
в т. ч.: коштів міського бюджету – 229571 грн, коштів громадян – 28062 грн, 
коштів спонсорів – 37000 грн [2]. 

Згадана Програма є однією з інформаційних форм комунікативного 
менеджменту, які забезпечують довіру суспільства і громадян до влади в 
цілому. Започаткування і реалізація аналогічних програм дозволить 
підвищити розуміння власної відповідальності громадян за розвиток міста та 
сіл через відчуття долученості до процесів створення та реалізації проектів; 
стимулюватиме активізацію громадських ініціатив, спрямованих на 
залучення додаткових коштів на розвиток громади шляхом пошуку інших 
грантодавців, окрім муніципалітету; забезпечить обізнаність громадян міста 
та сіл щодо можливостей реалізації ініціативних ідей, покращить рівень їх 
знань щодо процесів підготовки проектних пропозицій та їх реалізації; 
сприятиме налагодженню конструктивної співпраці та довіри між 
громадянами і владою, підтвердить відкритість влади для громади; дозволить 
врахувати думки та пропозиції громадськості у вирішенні пріоритетних 
завдань розвитку міста та сіл; сприятиме розвитку інфраструктури міста та 
сіл, їх соціального, культурного, екологічного життя; підтримуватиме 
комфортний та прогресивний імідж міста та сіл. 
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